

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Vineri, 25 Aprilie 2025

● 4 pagini

actualitate / 2

Ne apropiem de o întâlnire între Putin și Trump!

Jalen Blesa, golgheter în Georgia

sport / 4

Olimpiada Națională de Tehnologii, faza națională, debut de succes la Craiova



În perioada 23 – 27 aprilie 2025, Inspectoratul Școlar Județean (ISJ) Dolj are onoarea de a fi gazda Etapei Naționale a Olimpiadelor la disciplinele/modulele din aria curriculară „Tehnologii”, pentru domeniile: Turism și alimenta-

ție, Economic, administrativ, comerț. Evenimentul reunește în Craiova 172 de elevi și 42 de profesori însoțitori din 40 de județe ale țării, inclusiv Municipiul București. Dintre aceștia, 87 de elevi vor concura la domeniul Turism și alimen-

tație, iar 85 de elevi la domeniul Economic, administrativ, comerț. Festivitatea de deschidere a fost organizată în ziua de 23 aprilie 2025, începând cu ora 16:00, la Colegiul Național Pedagogic “Ștefan Velovan” din Craiova.

pagina

2

ACTUALITATE

INSIDII

Ne apropiem de o întâlnire între Putin și Trump!

MIRCEA CANȚĂR

Într-un interviu pentru publicația franceză „Le Point”, purtătorul de cuvânt al Kremlinului, Dmitri Peșkov, s-a destăinuit, referindu-se la posibila întâlnire între Trump și Putin, că „*părțile se pregătesc în prezent în mod corespunzător, pentru ca întâlnirea între cei doi lideri să fie productivă*”. Referindu-se la condițiile premergătoare soluționării conflictului din Ucraina, Dmitri Peșkov a spus lucruri îndelung lustruite: retragerea AFU de pe teritoriile regiunilor deja încorporate în Federația Rusă, neadmiterea Ucrainei în NATO ș.a.m.d.. Cu puțin înainte, mai exact în urmă cu o săptămână, secretarul de stat Marco Rubio spuse reporterilor, înainte de a părăsi Parisul, unde a purtat discuții la nivel înalt cu oficiali europeni și ucrainieni, că „*dacă nu este posibil să punem capăt războiului din Ucraina trebuie să mergem mai departe. Trebuie să stabilim foarte repede, iar eu vorbesc de câteva zile, dacă acest lucru este fezabil sau nu*”. Plictiseala măturisită sau saturația secretarului de stat Marco Rubio față de discuțiile de pace cu Rusia semnaleză și o intenție a SUA de a transfera în totalitate responsabilită-

tea pentru războiul său „prin procură” (cum îl consideră rușii) către Europa, pe măsură ce atenția Washingtonului se îndreaptă spre China. La rândul ei, partea rusă invocă faptul că niciodată n-a fost abordată cauza reală a conflictului din Ucraina: extinderea NATO până la granițele Rusiei. După amânarea întâlnirii programate a miniștrilor de externe, la Londra, o delegație ucrainiană condusă de consilierul prezidențial Andriy Yermak s-a întâlnit cu reprezentantul SUA, Keith Kellog, și a scris pe X că „*Kievul rămâne ferm asupra principiilor sale fundamentale, care stau la baza suveranității și integrității noastre teritoriale*”. Yermak a mai spus că o încetare imediată a focului, cuprinzătoare și necondiționată trebuie să fie primul pas către începerea negocierilor, care vizează obținerea unei păci juste și de durată. „*Ne-am exprimat speranța că aceasta este în conformitate cu viziunea președintelui Donald Trump*”. În același timp au apărut detalii despre o presupusă ofertă făcută de președintele rus, Vladimir Putin, trimisului special american Steve Witkoff, în timpul întâlnirii de la Sankt Petersburg, la

începutul lunii aprilie. Potrivit Financial Times și The Guardian se spune că Vladimir Putin ar fi propus înghețarea actualei linii a frontului, renunțarea –deocamdată– la pretenția de a controla întreaga întindere a celor 4 regiuni anexate (Donețk, Lugansk, Herson, Zaporojie) prin recunoașterea de către SUA a suveranității Rusiei asupra Crimeei și o garanție că Ucraina nu va adera la NATO. O propunere privită cu scepticism de europeni, care se tem că este doar o mișcare tactică de a atrage SUA la masa negocierilor, în condițiile Moscovei. După cum se știe, Witkoff va fi vineri la Moscova, pentru o nouă întâlnire cu Vladimir Putin. Volodimir Zelenski, la rândul său, a spus că este pregătit pentru negocieri directe cu Rusia „*în orice format*” dar numai după o încetare efectivă a focului. Și-a exprimat dorința de a se întâlni cu Donald Trump, probabil sâmbătă, în timpul funeraliilor Papei Francisc. Bruxelles-ul nu a primit „cu plăcere” propunerea americană de recunoaștere a anexării Crimeei la Rusia încăt Guillaume Mercier, purtătorul de cuvânt al Comisiei Europene, a reiterat că poziția UE rămâne aceea de a sprijini

integritatea teritorială a Ucrainei, care include revenirea tuturor teritoriilor anexate după 2014. „*Suntem alături de Ucraina, cu angajamentul de a sprijini suveranitatea, independența și integritatea teritorială a acesteia. În ceea ce privește Crimeea poziția noastră este foarte clară*”. Pe toate canalele diplomatice evident că se lucrează neobosit. Poziția lui Donald Trump a fost confirmată de purtătorul de cuvânt, Karoline Leavitt: „*Zelenski a încercat să conteste aceste negocieri de pace în presă, iar acest lucru este inacceptabil pentru președinte. Acestea ar trebui să fie negocieri cu ușile închise. Răbdarea lui Donald Trump se epuizează. Vrea să facă ce este mai bine pentru lume. Vrea pace și Zelenski pare să se miște într-o direcție greșită*”. Mult mai tranșant a fost Donald Trump: „*dacă Zelenski nu se întoarce va fi rău pentru el. Poate să facă pace sau să lupte încă 3 ani, înainte de a pierde toată țara. Suntem foarte aproape de o înțelegere, dar omul care nu are ași în mână trebuie să urmeze calea sugerată*”. Moscova și Washintonul vor discuta acum, se sugerează, condițiile pentru retragerea SUA din conflict.

Olimpiada Națională de Tehnologii, faza națională, debut de succes la Craiova

În perioada 23 – 27 aprilie 2025, Inspectoratul Școlar Județean (ISJ) Dolj are onoarea de a fi gazda Etapei Naționale a Olimpiadelor la disciplinele/modulele din aria curriculară „Tehnologii”, pentru domeniile: Turism și alimentație, Economic, administrativ, comerț. Evenimentul reunește în Craiova 172 de elevi și 42 de profesori însoțitori

din 40 de județe ale țării, inclusiv Municipiul București. Dintre aceștia, 87 de elevi vor concura la domeniul Turism și alimentație, iar 85 de elevi la domeniul Economic, administrativ, comerț. Festivitatea de deschidere a fost organizată în ziua de 23 aprilie 2025, începând cu ora 16:00, la Colegiul Național Pedagogic „Ștefan Velovan” din Craiova.

Deschidere de gală

Și, într-adevăr, festivitatea de deschidere a fost una de amploare, cu tot ceea ce înseamnă acest lucru. Imnul național a fost interpretat de corul Seminarului Teologic Ortodox „Sf. Grigorie Teologul” Craiova, dirijat de Protodiacon lect.univ.dr. Victor Șapcă, care, ulterior, a mai susținut un repertoriu, în cadrul manifestărilor artistice dedicate evenimentului. În cadrul acestora, elevii Palatului Copiilor din Craiova au prezentat publicului o suită de dansuri populare, specific românești. Asistența a fost entuziasmată de cele oferite, aplaudând, la „scenă deschisă”. Dar, așa cum este normal, trebuia spus și cuvântul oficialităților.

Declarații

Mesajul transmis a fost unul cât se poate de clar: este nevoie

de învățământul profesional și tehnic, acesta fiind viitorul. „Este o bucurie și o onoare să celebrăm Excelența într-un subiect important. Învățământul tehnologic trebuie să primească ceea ce merită. Parteneriatul, în Dolj, atât cu Administrațiile publice, nu este doar pe hârtie, suntem olteni și asta ne învață să fim tot timpul primii. Pentru tot ceea ce se întâmplă, mulțumesc colegilor mei, elevilor, părinților acestora, iar, vouă, dragi participanți, vă doresc mult succes”, a precizat prof. dr. Daniel Alexandru Ion, inspector general al ISJ Dolj. „Învățământul tehnologic prinde aripi. Voi, cei care sunteți, în această perioadă la Craiova, scrieți o poveste. Nu pot decât să vă spun decât Succes!” - prof. dr. Aida Virginia Ionescu, inspector general - adj al ISJ Dolj. „Ne dăm seama de puterea de a schimba viitorul. Sunteți unii dintre cei mai buni, voi, copiii prezenți la Craiova. Acum, mai mult decât oricând, este nevoie de voi.” - prof. Irina Ștefana Broscaru, inspector școlar general - adjunct al ISJ Dolj. Din partea municipalității, a participat Dan Păloiu, viceprimar al

Craiovei, care a menționat: „Sunt onorat să fiu aici, lângă viitorii profesioniști. Vom sprijini tot timpul performanța.” Cristian Șovăilă, secretar - general al Consiliului Județean Dolj a specificat: „Vom continua să fim parteneri în astfel de evenimente. Învățământul tehnologic este într-o continuă dezvoltare”. Mesajul Prefectului de Dolj a fost transmis de subprefectul Marian Popa: „Mă bucur să văd noua generație. Știu ce înseamnă munca și trebuie să mergeți mai departe”. Comisia Centrală de Organizare și Evaluare este compusă din 25 de membri, aceștia fiind cazați la Hotel „Parc” din Craiova. Președinte este conf. univ.dr. Sorina Gîrboveanu, din cadrul Facultății de Economie și Administrarea Afacerilor, din cadrul Universității din Craiova, iar vicepreședinte este prof. Matilda Blagu, director al Liceului Tehnologic „Matei Basarab” din Craiova. În calitate de președinte al Comisiei Centrale, Sorina Gîrboveanu a precizat: „Sunt onorată și sunt convinsă că vor fi premiați cei mai buni. De fapt, cu toții sunteți câștigători. România are nevoie de specialiști”.

Proba scrisă se va desfășura în data de 24 aprilie, iar proba practică este programată pentru 26 aprilie, la Liceul de Industrie Alimentară din Craiova. Pe parcursul zilei de 25 aprilie, elevii vor participa la activități educative și recreative, vizitând principalele obiective turistice și culturale ale municipiului Craiova: Muzeul de Artă, Muzeul Olteniei, Parcul „Nicolae Romanescu” - Carnavalul Primăverii, Grădina Botanică și Facultatea de Economie și Administrarea Afacerilor. Festivitatea de premiere a elevilor va avea loc sâmbătă, 26 aprilie 2025, începând cu ora 17:00, la Hotel „Flormang”. „Ne bucurăm să fim gazdele unei olimpiade de asemenea anvergură, care aduce în prim-plan excelența în educație. Este un prilej de mândrie pentru județul Dolj și pentru Craiova, care devin timp de câteva zile

punctul de întâlnire al celor mai bine pregătiți elevi din țară în domeniile Turism și alimentație și Economic, administrativ, comerț”, a precizat prof. Nicoli Carmen Emilia, inspector școlar pentru învățământul profesional și tehnic, ISJ Dolj, care a mai menționat: „Organizarea acestei competiții naționale este posibilă și datorită sprijinului constant al autorităților locale – Primăria Municipiului Craiova, Consiliul Județean Dolj și instituțiile partenere – care au înțeles importanța promovării educației de calitate și a imaginii orașului ca centru al performanței și al ospitalității. Acest eveniment reprezintă nu doar o competiție de excelență în formarea profesională a elevilor din domeniile tehnologice, ci și o oportunitate de promovare a valorilor educaționale, culturale și turistice ale orașului Craiova”.

Anunț privind închirierea pășunilor U.A.T. Ostroveni, județul Dolj prin procedura publică de atribuire directă sau licitație publică cu strigare

U.A.T. Ostroveni, județul Dolj anunță închirierea pentru o perioadă de 7 ani a suprafeței de 61,8063 hectare pășuni în ședința publică prin atribuire directă sau, după caz, licitație publică cu strigare.

Ședința publică pentru atribuirea directă va avea loc în data de 08.05.2025 ora 10:00 la sediul Primăriei Ostroveni, localitatea Ostroveni, județul Dolj, strada Libertatii nr. 253.

Înscrierile se fac la sediul Primăriei Ostroveni în perioada 26.04.2025-05.05.2025 Condițiile de înscriere cât și taxele aferente sunt prevăzute în documentația de atribuire ce se găsește pe site-ul primăriei comunei Ostroveni www.comunaostroveni.ro la rubrica informații de interes public.

Instanța competentă în soluționarea litigiilor aparute în legătură cu atribuirea, închirierea, executarea, modificarea și încetarea contractului de închiriere, este Tribunalul Dolj, secția contencios administrativ.

PRIMAR,
Silviu Dorel PREDUȘ



Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj



STOP
EXPLOATĂRII
copiilor prin muncă!



119
TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspcedolj.ro



Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj



STOP
violentei
asupra copilului!



119
TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspcedolj.ro

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

Vineri, 25 Aprilie 2025

Semnătura:.....

Jalen Blesa, golgheter în Georgia

Universitatea Craiova reprimitește în lot în vară patru atacanți, pe care i-a împrumutat în acest sezon: Andrei Ivan, Jovan Markovic, Alexandru Ișfan și Jalen Blesa. Dintre aceștia, numai ultimul a confirmat la echipa la care a fost cedat.

Atacantul spaniol de origine americană, Jalen Blesa (24 de ani), a fost împrumutat în prima ligă din Georgia, la Dinamo Batumi, unde are evoluții reușite în debutul campionatului gruzin, care se desfășoară pe sistemul primăvară-toamnă. În week-end-ul trecut, Jalen Blesa a marcat din nou pentru Dinamo Batumi, în victoria cu 2-0 din deplasare cu ultima clasată, Kolkheti Poti. Blesa a stabilit scorul final, în minutul 90+7 și a ajuns la 4 goluri și o pasă de gol în ultimele cinci etape din Georgia. Dinamo Batumi este pe locul 2 după 9 etape, cu 21 puncte, la 2 puncte în spatele liderului Iberia.

Jalen Blesa are 4 goluri și un assist în ultimele 4 etape din Georgia

Numai 4 apariții și, în total, 108 minute a adunat Jalen Blesa

de când a fost adus la Universitatea Craiova, el nefiind nici în grațiile antrenorului care și-a dat OK-ul pentru aducerea sa, Ivaylo Petev, și nici în cele ale lui Costel Gâlcă. Universitatea Craiova l-a achiziționat în ianuarie 2023 pe Jalen Miller Blesa de la FK Priština, transferul său costând 300.000 de euro. Jalen Blesa are dublă cetățenie, spaniolă și americană. El și-a început cariera în Spania, la CD Masnou, apoi a evoluat în liga a 7-a din Anglia, la Arlesey Town, apoi din 2022 a evoluat în Kosovo, la FC Prishtina, pentru care a marcat de 14 goluri în 40 de meciuri.

Ivan, Markovic și Ișfan n-au confirmat nici unde au fost împrumutați

Ceilalți atacanți împrumutați de Universitatea Craiova, Markovic, Ivan și Ișfan, au bifat încă un sezon dezamăgitor.

Andrei Ivan a fost împrumutat în iarnă la Adanaspor, echipă cu care a retrogradat în liga a treia din Turcia. În tot acest se-

zon, la Craiova sau Adana, Ivan a adunat un singur gol, înscris pentru formația turcă. Evaluat la 1,2 milioane de euro, Ivan nu pare să mai aibă viitor în Bănie, mai ales că actualul antrenor, Mirel Rădoi, l-a exclus din lot în precedentul mandat.

Nici Jovan Markovic nu a reușit să-și resusciteze cariera de parte de Craiova. Cedat la Hermannstadt, apoi la Oțelul Galați, Markovic a marcat un singur gol în acest sezon, jucând destul de puțin, iar Laszlo Balint nu mai contează pe el, din pricina indolenței. Aceasta a fost și cauza pentru care Mirel Rădoi l-a exclus și pe el din lot acum 3 ani.

Cumpărat cu 650.000 de euro de la FC Argeș, acum doi ani, Alexandru Ișfan n-a confirmat la Universitatea Craiova și fost cedat sub formă de împrumut, mai întâi la Petrolul, unde nu a marcat niciun gol, apoi a ajuns la Buzău, unde a reușit două goluri în acest campionat, în ultima perioadă fiind mai mult rezervă, el având și ceva kilograme în plus.



Fostul coleg al lui Mitriță, Castellanos, face senzație în Serie A

Atacantul argentinian Valentin „Taty” Castellanos (26 de ani) a reușit un gol de generic în victoria echipei sale, Lazio Roma, 2-0, pe „Luigi Ferraris”, contra formației patronate de Dan Șucu, Genoa, în restanța disputată miercuri seara. Vârful lazial a deschis scorul în minutul 33 cu un voleu de senzație, o semifoarfecă la colțul scurt, aceasta fiind pentru el reușita cu numărul 10 în acest sezon de Serie A, în care mai are și 5 pase decisive. Castellanos s-a recuperat astfel rapid din punct de vedere moral, după ce ratase ultima lovitură de departajare în sferturile Europa League, contra celor de la Bodo Glimt.

De când a ajuns în Serie A,

Castellanos a intrat și în vederile selecționarului Argentinei, Lionel Scaloni, bifând astfel și două selecții în naționala campioanei mondiale en-titre. Fostul coleg al lui Mitriță, Valentin „Taty” Castellanos, nu se află la prima aventură în Europa. Împrumutat de FC New York City la Girona, atacantul argentinian reușea o performanță antologică, marcând 4 goluri în poarta lui Real Madrid într-o oră și a adus astfel victoria catalanilor cu 4-2 într-un meci din La Liga, în urmă cu doi ani.

Castellanos a făcut cuplu în atac cu Mitriță la FC New York City

Taty Castellanos a venit în Serie A din Major League Soc-

cer, de la FC New York City, unde a marcat 59 de goluri și a oferit 24 de pase decisive în 134 de meciuri. Timp de două sezoane, Castellanos a făcut cuplu în atacul formației din SUA cu Alexandru Mitriță. Vedeta Universității Craiova a evoluat în 2019 și 2020 în 49 de meciuri pentru FC New York City și a marcat 18 goluri și a dat 7 pase de gol. Mitriță a plecat din America în perioada pandemiei și apoi a evoluat în țările arabe și la PAOK Salonic înainte de a reveni la Universitatea Craiova. Mitriță a evoluat la rândul său în Serie A, la începutul carierei sale, pentru Pescara, formație care-l achiziționase de la Viitorul Constanța.

Poloneza Nosek va evolua la SCM Universitatea Craiova

Echipa feminină de handbal SCM Universitatea Craiova a anunțat transferul interului dreapta Natalia Nosek, în vârstă de 27 de ani, de la Gloria Bistrița, formație care a evoluat în Champions League în actuala stagiune, competiție în care Nosek a marcat de 19 ori în grupă. Poloneza va avea numărul 39 la formația din Bănie, la fel ca la Bistrița.

„Natalia Nosek se alătură echipei de handbal SCM Universitatea Craiova! Cu o experiență solidă și o dorință puternică de performanță, Natalia vine să

aducă un plus de energie și determinare la echipa din Bănie. În vârstă de 27 de ani, noul nostru inter dreapta a evoluat în ultimii doi ani la Gloria Bistrița. Nosek a mai jucat în cariera sa la SPR Pogon Szczecin, MKS Perla Lublin, din Polonia, dar și la Becancon (Franța). Este jucătoare de echipă națională și câștigătoare a mai multor trofee în campionatul țării sale. Craiova devine mai puternică!” este comunicatul clubului SCM Universitatea Craiova. Și internaționala Alicia Gogîrlă

lă va trece din vară de la SCM Rm. Vâlcea la SCM Universitatea Craiova, club cu care a semnat contract pe doi ani. Interul în vârstă de 22 de ani a mai jucat în cariera sa la Corona Brașov, CSM București. Alicia Gogîrlă face parte din lotul național al României și a participat la Europele de anul trecut, competiție în care a evoluat 71 de minute și a marcat 7 goluri. Mama Aliciei Gogîrlă, celebra handbalistă Simona Gogîrlă, a antrenat echipa Craiovei în perioada 2015-2016.

Play-off, etapa a V-a

„U” Cluj – „U” Craiova, sâmbătă, ora 20
Rapid – FCSB, duminică, ora 21
Dinamo – CFR Cluj, luni, ora 21

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	5	3	2	0	9-6	39p
2. Craiova	5	3	1	1	7-3	36p
3. CFR Cluj	5	2	1	2	8-6	34p
4. „U” Cluj	5	2	0	3	5-8	32p
5. Dinamo	5	1	0	4	6-10	29p
6. Rapid	5	1	2	2	6-8	28p

Play-out, etapa a VI-a

Slobozia – Iași, vineri, ora 18.45
Sepsi – Galați, vineri, ora 21
Hermannstadt – UTA, sâmbătă, ora 17
Buzău – Botoșani, duminică, ora 14.30
Petrolul – Farul, luni, ora 18

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Petrolul	5	2	2	1	7-2	28p
2. Galați	5	4	0	1	6-2	28p
3. Hermann.	5	1	3	1	5-5	27p
4. Poli Iași	5	3	1	1	8-1	26p
5. Farul	5	1	3	1	9-7	24p
6. UTA Arad	5	2	1	2	5-7	24p
7. Botoșani	5	2	0	3	6-8	22p
8. Sepsi OSK	5	0	1	4	4-11	22p
9. Slobozia	5	1	3	1	4-5	19p
10. Buzău	5	2	0	3	4-8	16p